

荷語文化體中等教育改革

駐歐盟兼駐比利時代表處文化組彙整

近年來比利時荷語文化體初等教育重大改革主要與 2002 年 9 月發布的「機會均等法令」有關，如同法語文化體的「學校使命法令」，目的在於降低學生間的教育不均等。其他改革則在 2004-2009 年比國荷語文化體政府教育協議中提及，一些主要變革簡述如后：

- 經費預算：自 2006 年起實施新的學校經費預算制度，新預算制度依據學生背景與學校結構分配，有許多弱勢學生的學校將獲得額外人事經費。
- 創新：教育需不斷創新，以迎合最新發展，並回應最新問題挑戰；但創新需經試驗階段，因此創立實驗園區，這些實驗園區係由一所或一所以學校提出之計畫。2005 年 9 月 1 日起有 25 件實驗園區計畫，為期三年，三年後評鑑這些計畫成效。
- 協助青年進入職場：目前比利時年輕人的失業率仍居高，尤其教育程度低者，為協助這些年輕人進入職場，由荷語區府中小企業與職業訓練局共同創辦企業家精神與企畫發展方案，以充份培育訓練青年具有職場能力。
- 學習與工作：結合前項協助青年進入職場的方案，這項制度為結合學習與工作的兼職職業教育，這制度目的使得青年工作之際仍能完成學業，取得文憑，畢業後更易找到穩定工作。
- 國際合作計畫：舉辦更多國際合作計畫，以鼓勵更多中學生國際流動與交換。

資料來源：

- 比國荷語文化體政府教育協議 2004-2009 年，
- 2006-2007 年教育政策